

ОТЗЫВ

Сергиенко Дианы Фикретовны, доктора медицинских наук, доцента кафедры факультетской педиатрии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на автореферат диссертации Захаровой Елены Ивановны «Клинико-электроэнцефалографические особенности течения хронических тикозных расстройств у детей и подростков», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия и 14.01.11 - нервные болезни.

Актуальность проблемы тикозных расстройств обусловлена увеличением частоты их встречаемости среди детей и подростков, сочетанием с патологией поведения и другими коморбидными нарушениями, а также сложностью подбора терапии. До 50% тикозных расстройств приобретают хроническое течение и влияют на качество жизни детей, значительно затрудняя социальную и школьную адаптацию.

Несмотря на широкое обсуждение проблем дифференциальной диагностики и сопутствующей патологии хронических тикозных расстройств (ХТР), в современной литературе нет данных о распространенности эпилептиформных изменений на ЭЭГ и эпилепсии у детей и подростков с тикозными расстройствами на основании результатов видео-ЭЭГ мониторинга. Это определяет медико-социальную значимость проблемы и актуальность исследования.

Научная новизна исследования

Автором получены данные о частоте встречаемости эпилептических приступов и/ или эпилептиформных изменений на ЭЭГ у детей и подростков с хроническими тикозными расстройствами. Установлены формы эпилепсии, наиболее часто сочетающиеся с хроническими тикозными расстройствами. Автором впервые проведен сравнительный анализ эффективности терапии ХТР производными гамма-аминомасляной кислоты (ГАМК), препаратами, снижающими передачу дофамина (ПСПД) и антиэпилептическими препаратами (АЭП) у детей и подростков с ХТР. Разработан и обоснован дифференцированный подход к терапии ХТР с учетом данных видео-ЭЭГ мониторинга.

Показано, что препаратами выбора в терапии детей с ХТР и эпилептиформной активностью на ЭЭГ являются АЭП, назначение ПСПД у этой группы больных увеличивает риск возникновения эпилептических приступов.

Практическая значимость полученных результатов

Установлена высокая коморбидность тикозных расстройств и эпилепсии. Выявлена группа высокого риска возникновения эпилептических приступов среди пациентов с ХТР. Разработаны практические рекомендации по обследованию и ведению больных детей с тикозными расстройствами. Предложены и апробированы наиболее эффективные схемы терапии хронических тикозных расстройств,

Достоверность полученных результатов

Достоверность результатов исследования обеспечивалась достаточным количеством материала, репрезентативностью групп пациентов, использованием современных методов статистического анализа полученных данных. Представленные в автореферате выводы полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации обоснованы данными собственных исследований. По теме диссертации опубликовано 10

печатных работ, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Захаровой Елены Ивановны «Клинико-электроэнцефалографические особенности течения хронических тикозных расстройств у детей и подростков», выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук Наталии Александровны Ермоленко, отражает решение актуальной задачи педиатрии - улучшение здоровья детей и подростков с хроническими тикозными расстройствами - и имеет важное научное и практическое значение. Автореферат диссертации Захаровой Е.И. представляет собой научный труд, отражает все этапы исследования и выполнен автором на высоком научном уровне. Автореферат диссертации отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия и 14.01.11 - нервные болезни.

Доцент кафедры факультетской педиатрии ГБОУ ВПО

Астраханский ГМУ Минздрава России,

д.м.н., доцент

Сергиенко Диана Фикретовна

Подпись заверяю:
Ученый секретарь ГБОУ ВПО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Ничога В.Д.



«19» мая 2015

Данные об авторе отзыва: Сергиенко Диана Фикретовна
доктор медицинских наук, доцент кафедры факультетской педиатрии, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
Контактный телефон: 89272804021

e-mail: gazken @ rambler.ru